

改革兴平故事汇

共通共建 基层群众有“医”靠

8月10日,舞钢市尚店镇王庄村迎来了一批特殊客人——该市医疗卫生服务共同体(以下简称医共体)牵头医院舞钢市人民医院的专家医师们。

“专家到俺家门口,让俺对自身的健康更有底气了。”67岁的村民柯明理高兴地说。

王庄村村民能够定期“享用”来自舞钢市大医院的“健康套餐”,得益于该市近年来持续实施的紧密医共体建设。

让基层群众看得上病、看得起病、看得好病。

乡村卫生院(室)是守护基层群众健康的第一道防线。然而,受资源禀赋不足、技术水平有限等因素制约,往往面临医疗窘境。

为深化医改、普惠百姓,促进医疗资源提质、均衡,舞钢市立足医共体建设,做实做细家庭医生签约服务,充实家庭医生签约队伍;做好村卫生室建设工作。

该市开展帮扶的城市公立三级医院医疗、医技、护理人员下沉至乡镇卫生院支农、支医,在医疗、药学、护理、管理等方面给予技术指导,通过建立健全以县带乡、以乡带村帮扶机制以及畅通远程会诊渠道,从“输血”到“造血”,推动优质医疗资源下沉。

水平。该市开展帮扶的城市公立三级医院医疗、医技、护理人员下沉至乡镇卫生院支农、支医,在医疗、药学、护理、管理等方面给予技术指导,通过建立健全以县带乡、以乡带村帮扶机制以及畅通远程会诊渠道,从“输血”到“造血”,推动优质医疗资源下沉。

“医共体的专家老师每次下沉共建授课都会手把手教,通过和他们面对面的交流,我对一些急救知识和心脑血管疾病的预防有了进一步的认

识,学到了书本里学不到的好东西、真东西。”杨瑞涛说,他见证了舞钢市实施医共体建设前后乡村医院就医环境、就医条件的巨大变化,“有了医共体,建在群众身边的各乡村‘小’医疗机构越来越具备发挥健康守护职能的‘大本领’。”

据不完全统计,2023年,舞钢市10个乡镇卫生院以及开通有远程心电图检测的56个村卫生室共开展远程影像检测等12万例,同比增长126.8%;远程心电图检测1.8万例,同比增长26.2%;远程病理会诊2746例,同比上升76%。

“通过医共体远程会诊,众多急难险病得到及时化解,乡村群众在基层卫生院甚至村卫生室就享受到了与城里人一样的医疗服务。”杨瑞涛说。

(本报记者 杨德坤 通讯员 段泓涛)

关注“汽改水”工程

平安大道区域主管网完成开挖沟槽作业

前线指挥部:加快进度,尽早还路于民

本报讯(记者王孟鹤)8月12日,记者从市中心城区集中供热“汽改水”工程前线指挥部办公室获悉,平安大道区域主管网已完成开挖沟槽作业,连接管道完成76.8%,回填沟槽完成71.24%。

新华区负责建设的平煤供热支线开挖直埋沟槽90米,安装管道72米,基础浇筑63个、安装支架24个;姚孟供热支线开挖沟槽540米,安连接管道796米,回填沟槽312米。卫东区负责建设的建设路区域支管网开挖直埋管道沟槽740米,安装直埋管道1136米,回填沟槽540米;湛河区区域支管网开挖直埋管道沟槽230米;矿工路区域支管网开挖直埋管道沟槽580米,安装直埋管道504米,回填沟槽220米;矿工路区域主管网开挖直埋管道沟槽450米,连接管道96米。

湛河区负责建设的湛河南路区域主管网开挖沟槽510米,安装直埋管道600米,回填沟槽248米。东风路区域主管网开挖沟槽1160米,连接管道2092米,回填沟槽720米。

热力集团负责建设的湛河北路开挖沟槽170米;矿工路区域主管网开挖沟槽690米,连接管道1200米,回填沟槽411米;东环路区域主管网开挖沟槽760米,连接管道1176米,回填沟槽480米;建设路区域主管网开挖沟槽973米,连接管道1400米,回填沟槽687米;平安大道区域主管网已完成开挖沟槽作业,连接管道2762米,完成率76.8%,回填沟槽1281米,完成率71.24%。中兴路区域主管网开挖、连接管道、回填沟槽已完成,恢复沥青路面19696米。

目前,新华区负责建设改造的二次网开工8个、热力站开工1个。卫东区负责建设改造的二次网开工14个、热力站开工1个。湛河区负责建设改造的二次网开工24个。热力集团负责建设改造的热力站开工1个、完工1个。

前线指挥部要求各级政府及热力集团要责成施工单位增加施工力量,加快进度,尽快完工,尽早还路于民,确保今年汽改水工程高质量如期完工,今冬如期高质量供暖。

深耕音乐 塑造鹰城文艺范

时而如空谷传幽、泉流鸣咽,时而如铁马冰河、波澜壮阔……崔凯的指挥棒似乎能发射神奇的电流,一挥一场间,丰富的旋律在乐手间流淌。

8月9日晚,七夕前夕,平顶山民族乐团在崔凯的指挥下,奏响了“君心我心”七夕音乐会,二胡悠扬、笛声清脆、唢呐嘹亮,为鹰城市民带来了一场视听盛宴。每首奏毕,掌声雷动。

崔凯是市文化艺术中心副主任、平顶山民族乐团团长兼指挥。多年来,他大力倡导经典文化的传播和普及,全力推动民族文化精髓的传承和发展。

“乐团刚成立时,根本找不到一位合适的指挥。”原本专攻作曲的崔凯只能半路出家,“一开始,根本不会用指

棒,不知道如何把自己的想法准确传达给乐手。”他在实践中学习、摸索,碰壁、克服,才逐渐得心应手。

十年间,作为全省唯一的省辖市市级乐团,平顶山民族乐团从无到有、逐渐壮大。崔凯始终聚焦传统文化、红色文化、本土文化,与国内多位知名指挥家、演奏家交流合作,举办专场惠民演出50余场次。

“文化自信!我想让鹰城人有这份骄傲。”崔凯说。

“我是民乐团的铁粉,他们举办音乐会总能找到观众审美的‘最大公约数’。”市民王楚然说,演出曲目有传统的《白蛇传》《风雪配》《红高粱》和四大名著,也有本地文化名片汝瓷、马街书

会等。“每次置身现场,总情难自抑、泪湿眼眶。”

“之前在和朋友闲聊间,发现部分人很乐意接触音乐,但是苦于知之甚少,难领其味,这也影响到群众参与文化活动的积极性。”崔凯回忆道。为此,他开始着手举办“茉莉芬芳——鹰城名家讲读音乐会”系列活动。

利用业余时间,崔凯查阅大量文史、乐理资料,并担任主讲人,相继推出了《中国古典四大名著电视剧版主题曲音乐及赏析》《梁祝情思——走进古典音乐》《邓丽君演唱作品回顾赏析》等系列讲座,受到大家的好评。

“积厚者流泽广”。目前,“茉莉芬芳”系列活动已组织大型演出和专题

讲座132场次,开办不同形式的公益课程300余课时,组织小型演出400余场。该项目也成功创建为第三批河南省公共文化服务体系示范项目。

“十多年前演出时,观众手机开着免提大声打电话,小朋友满场乱跑、哭喊叫嚷,心里别提多崩溃。”如今,崔凯能感受到观众的欣赏水平和文明素养明显有了提升,“现在,大家对音乐会等文化形式接受度高了,而且观看演出时很专注,返场时与演员良好互动。”

知名指挥家张列等人来平指挥乐团演出后,也纷纷给予高度评价:“平顶山的观众很专业,能真正聆听音乐,能给乐团正向、积极的反馈。”

(本报记者 曹晓雨)

温馨提示

白天到夜里多云,东北风3级左右,最高气温32℃,最低气温24℃

我市昨日发布高温橙色预警

本报讯(记者张永军)8月13日上午,市气象台发布高温橙色预警信号:市区当天最高气温将升至37℃以上,请注意防范。宝丰、郟县、鲁山、叶县等地也陆续发布高温橙色预警。

市减灾委办公室、市应急管理局提醒:各有关部门要密切关

注气象部门天气情况及相关预警信息,及时发布预报预警。要严格执行24小时值班和领导带班制度,保证信息畅通,如遇突发事件做好信息报送工作。要提前布置救援力量,强化保障措施,确保遇有突发事件第一时间出动、第一时间处置。

普通高招高职高专批录取明日征集志愿

8月16日结束录取工作

本报讯(记者田秀忠)8月13日,从市教育考试院传来消息,根据我省普通高招录取工作安排,高职高专批录取工作于8月12日正式开始,8月15日9:00至18:00征集志愿,录取工作将于8月16日结束。高职高专批是我省高招录取

工作的最后一个批次,也是招生院校和计划数量最多的一个批次。市教育考试院提醒尚未被投档录取且符合成绩要求的考生,要及时关注高职高专批征集志愿信息,珍惜升学机会,选报适合个人发展的高职高专院校。

124所院校招生计划有余额

五年一贯制、“3+2”分段制高职征集志愿

本报讯(记者田秀忠)8月13日,从市教育考试院传来消息,我省2024年五年一贯制、“3+2”分段制高职按程序投档录取后,有124所院校招生计划仍有余额,现面向符合条件的考生征集志愿。

凡参加2024年中招考试成绩达到全省统一划定的录取控制分数线,当前未被任何五年一贯制、“3+2”分段制高职院校录取的考生,均可填报本次征集志愿。

征集志愿实行网上填报方式。拟填报征集志愿的考生须于8

月13日9:00-8月14日18:00登录“河南省职业教育贯通培养招生服务平台”(http://zjgthaeecn),查阅相关信息,点击“志愿填报”,按照规定程序和时间完成网上志愿填报。逾期网上填报系统关闭,考生将无法再进行任何操作。

考生可填报1-2个院校志愿,每个院校可填报1-5个专业及是否同意专业调剂。各级招生考试机构将安排专人在服务大厅负责五年一贯制、“3+2”分段制高职志愿填报政策咨询。



项目引进村 富民又强村

8月13日,在鲁山县马楼乡官庄村鲁山怡兰豆制品厂,村民在制作豆腐串。2022年,县应急管理局驻村第一书记郭满浩帮助官庄村引进这

一食品加工项目,为10多名村民提供了就业岗位,每年可增加村集体收益3.2万元。

本报记者 常洪涛 摄



鸵鸟养殖助农增收

近日,在宝丰县观音堂林业生态旅游示范区罗顶村的银可农牧公司鸵鸟养殖区,游客在和鸵鸟互动。

2023年,该公司负责人张银可在

县乡村振兴局的协调帮助下,开始养殖鸵鸟,通过订单销售与加工自销相结合的方式取得了良好收益。

目前,该县正在谋划鸵鸟产业园

项目,力争实现“扶强一个点,带动一整片”,让鸵鸟养殖成为助农增收的“加油站”。

本报记者 巫鹏 摄

市教体局查处多家违规培训机构

举报方式公布

本报讯(记者田秀忠)连日来,市教体局通过“随手拍”小程序、举报电话、街面巡查等多种方式,广泛搜集违规培训线索,逐一登门核实,查处多家违规学科类培训机构。

7月31日上午,市教体局工作人员通过街面巡查,在新华区联盟路春光金世纪小区2号楼发现3家无名违规培训机构,立即通知新华区教体局当天上午查处到位。

8月1日下午,市教体局和高新区农社局工作人员根据群众举报线索,在高新区高阳小区内查处“梁心教辅”和“创英教育”两家违规培训机构。两家机构均以“中小学生校外托管”名义开展学科类培训。

8月2日上午,市教体局和新华区教体局工作人员在建设路佳田新天地大楼五层,查处一家名为“环球数理化”的违规培训机构。该机构以“中小

8月2日下午,市教体局和新华区教体局工作人员在中心路基泰大楼七层查处一家名为“新视窗教育”的违规培训机构;在联盟路春光金世纪小区4号楼二层查处一家名为“新未来教育”的违规培训机构。两机构均以“中小学生校外托管”名义开展学科类培训。

8月4日上午,市教体局和湛河区教体局工作人员根据群众举报,在湛南路中兴路桥下碧水蓝天公寓二层,查处一家名为“星硕教育”的违规培训机构。该机构以“中小学生校外托管”名义开展学科类培训。

8月5日下午,市教体局工作人员在联盟路春光金世纪小区临街二层,查处一家名为“奇点教育”的违规培训机构。

8月8日上午,市教体局工作人员在建设路冠瑞财富广场大楼八层,查处一家名为“金点教育”的违规培

训机构;在矿工路西体育场附近,查处一家名为“好开端尚学堂”的违规培训机构。

8月9日上午,市教体局工作人员根据有关线索,在开源路与园丁路交叉口,查处一家名为“清艳文化”的违规培训机构;市教体局根据群众举报,在体育路凯撒广场E区201号(新华区体育路小学对面),查处一家名为“金麦田托管”的违规培训机构。

市教体局校外培训监管科相关负责人表示,全市各级教体部门将持续加大违规培训线索搜集、核查和处置力度,严厉打击各类违规校外培训行为,及时向社会通报曝光典型违规培训案例。欢迎全市人民积极监督举报,共同打造公平健康的教育生态。市民可通过扫描市教体局的“平顶山违规教育培训随手拍”小程序,详细填写举报内容。

我为群众办实事

安装摄像头 全力护民安

本报讯(记者朱江森 通讯员任思源)8月12日,在卫东区光华路街道程庄村,工作人员在谷庄广场安装高清摄像头。

“新摄像头装上后,安全更有保障,走夜路也不害怕了。”该村村民程焕贞说。

该街道早年曾安装过一批摄像头,但由于年久失修、技术迭代升级,多处摄像头已无法正常使用。今年以来,该街道积极推进党群连心工程,通过“走村入户楼栋见面”活动,了解了群众对监控系统升级的诉求。在安装前,该街道多次召集村(社区)“两委”班子及村民代表进行座谈,结合辖区实际情况,对盲区、主次干道等重点点位实地勘察、选址,确定安装位置。“今年,街道计划新增方形、球形摄像头72个,目前已安装40余个,新增监控系统可以及时发现辖区安全隐患,切实提升治理信息化、智能化、精细化水平,让平安建设在基层落地生根。”光华路街道党工委副书记韩彤说。

今年以来,该街道依托“12345”工作模式,不断加强基层社会治理能力,成功化解程庄村19户许南路路地整治拆迁补偿案、辛北村8户平安大道改扩建补偿遗留问题等多个信访积案,解决群众纠纷20余起,牢牢将矛盾纠纷化解在当地,切实解决群众的“急难愁盼”。

广告

公告

致平顶山神马大酒店有限公司全体董事:根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国外商投资法实施条例》《平顶山神马大酒店有限公司章程》的规定,平顶山神马大酒店有限公司定于2024年8月21日上午9点,在平顶山神马大酒店有限公司会议室,召开平顶山神马大酒店有限公司董事会临时会议,审议将公司的最高权力机构调整为股东会、修改公司章程。董事因故不能出席董事会会议,可以书面委托代理人出席,如届时未出席也未委托他人出席的,则视为弃权。

平顶山神马大酒店有限公司 2024年8月14日